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На рис. 1 приведена залежність координати приземлення у від швидкості вітру Vв 
та висоти знаходження потерпілого h. З представленого графіка видно, що якщо швидкість 
вітру складає 15 м/с та потерпілий масою 70 кг падає з висоти 15 м (максимальна висота 
застосування пристрою згідно тактико-технічної характеристики – 16 м [2]), то його 
зміщення внаслідок дії вітру відносно передбачуваної точки падіння складе 1,5 метри. Це 
відхилення істотно і його слід враховувати при проведенні рятувальних робіт. 

Рис.1. Залежність зміщення координати точки приземлення потерпілого у від 
швидкості вітру Vв та висоти знаходження потерпілого h (k0=0,3 кг/м; m=70 кг) 

При використанні пневматичного рятувального пристрою «куб життя» 
необхідно враховувати швидкість вітру та при швидкості вітру 15 м/с та більше по 
можливості їх не застосовувати, а використовувати інші можливості рятування людей [3].  
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Філіппова В. В., Лаврівський М. З., 
 Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

ФУНКЦІОНУВАННЯ ДОБРОВІЛЬНИХ ПОЖЕЖНИХ ФОРМУВАНЬ 
В УКРАЇНІ ТА КРАЇНАХ ЄС 

Захист населення, територій, навколишнього природного середовища та майна 
від надзвичайних ситуацій шляхом запобігання таким ситуаціям, ліквідації їх у разі 
виникнення та ліквідації наслідків НС, надання допомоги постраждалим у мирний час 
та в особливий період – це і є цивільний захист, як функція держави, виконання якого 
покладено на єдину державну систему цивільного захисту. Структуру ЄДС ЦЗ 
формують органи управління та підпорядковані їм структурні підрозділи, їх сили та 

y, м

Vв, м/с

h = 10 м

h = 15 м

h = 20 м
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засоби. До сил цивільного захисту, зокрема, належать: добровільні формування 
цивільного захисту [3]. 

Добровільні формування цивільного захисту утворюються під час загрози або 
виникнення надзвичайних ситуацій для проведення допоміжних робіт із запобігання 
або ліквідації наслідків таких ситуацій за рішенням центральних органів виконавчої 
влади, місцевої державної адміністрації, органу місцевого самоврядування [1]. До робіт 
із запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків можуть 
залучатися на добровільних засадах громадські об'єднання за наявності в учасників, які 
залучаються до таких робіт, відповідного рівня підготовки у порядку, визначеному 
керівництвом такого об'єднання або керівником робіт з ліквідації наслідків 
надзвичайної ситуації [2]. 

Окремим видом добровільних формувань цивільного захисту є добровільні 
пожежні дружини (команди), що утворюються за рішенням органів місцевого 
самоврядування, суб’єктів господарювання в адміністративно-територіальних 
одиницях, на об’єктах господарювання, з метою запобігання виникненню пожеж та 
організації їх гасіння, проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт. 
Вони утворюються з числа працівників господарювання, а в населених пунктах - з 
числа громадян, які постійно там проживають. 

Зарубіжний досвід показує, що найбільш раціональним засобом 
протипожежного захисту на місцях та у регіонах є організація добровільної пожежної 
охорони. Добровільна пожежна охорона (ДПО) за кордоном має історичні корені, 
національні особливості та традиції. В усіх країнах вона створена з метою об’єднання 
зусиль громадян (непрофесіоналів) для боротьби з пожежами. Добровільні пожежні 
команди за чисельністю перевищують професійних пожежних і разом з іншими 
створюють достатньо ефективну систему пожежної безпеки. Особливістю ДПО 
європейських країн є те, що добровільні пожежні створюють громадські об’єднання 
(союзи, асоціації тощо) разом із професійними пожежними і науково-технічними 
організаціями, що спеціалізуються у сфері розробки та виробництва пожежної техніки і 
пожежно-технічного оснащення. Діяльність членів ДПО стимулюється пільгами, 
погодинною оплатою праці та іншими заохоченнями за виконання поставлених 
завдань. На сьогоднішній день у всіх країнах Європейського Союзу і США широко 
застосовується моральне стимулювання добровільних пожежних у вигляді нагород та 
відзнак [4]. Таким чином, країни ЄС акумулювали значний досвід створення й 
функціонування ефективних систем ЦЗ та їх фінансового й ресурсного забезпечення. За 
кордоном, зокрема в Німеччині, працівникам добровільних пожежних формувань 
надаються соціальні гарантії та пільги, а саме: отримання зарплати за основним місцем 
роботи, за час проведений на оперативній роботі, звільнення від служби в армії за 
наявності 6-річного стажу служби, доплата до пенсії заслуженим пожежним, 
громадські подяки. 

В Україні, незважаючи на майже схожі принципи створення та функціонування 
добровільних пожежних підрозділів, дана сфера правовідносин нині лише частково 
врегульована Кодексом цивільного захисту України. Проте варто звернути увагу на те, 
що їх створення має рекомендаційний характер, а не вимогу. Статтею 63 Кодексу 
повноваження щодо утворення ДПО покладені на органи місцевого самоврядування, 
що вже суперечить принципу добровільності. Кодекс не врегульовує на законодавчому 
рівні такі питання як: статус, повноваження, організаційну структуру, завдання і 
функції ДПО; повноваження членів ДПО та добровільних пожежних при виконанні 
службових обов’язків; фінансове та матеріально-технічне забезпечення ДПО, 
добровільних пожежних команд (дружин); соціальний захист добровільних пожежних. 
Питання страхування членів добровільних пожежних команд в населених пунктах 
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зведено нанівець. З урахуванням цього в населених пунктах держави тільки починають 
створюватися добровільні пожежні команди [5].  

Економічна слабкість та малочисельність професійних пожежних команд у 
містах, ріст кількості та збитковості пожеж, недієздатність команд місцевої пожежної 
охорони викликають нагальну необхідність допомоги з боку громадськості через 
волонтерську (добровільну) діяльність. Широке залучення громадськості до вирішення 
питань пожежної безпеки суттєво підвищить культуру безпеки серед людей, 
обізнаність та відповідальність, покращить особисті навички та вміння діяти в 
екстремальних ситуаціях [5]. Використання досвіду європейських країн у процесі 
реформування служби цивільного захисту України сприятиме підвищенню її 
результативності та дієвості в умовах як мирного часу, так і в разі потреби військового 
характеру [6]. 
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ОБҐРУНТУВАННЯ ПЕРІОДИЧНОСТІ ТЕХНІЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 
ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ ПІДРОЗДІЛІВ ДСНС УКРАЇНИ 

Ефективність використання і безпека руху пожежного автомобіля (ПА) в значній 
мірі залежать від технічного стану його агрегатів, вузлів, систем і механізмів, що 
визначається якістю технічного обслуговування (ТО) і ремонту. 

Для підтримування працездатності пожежних автомобілів, забезпечення їх 
надійності, економічності, безпеки руху та екологічної безпеки під час експлуатації 
призначена система технічного обслуговування i ремонту (ТО i Р) техніки. Готовність 
ТЗ до дій за призначенням визначається належним технічним станом, і, зокрема, 
досягається належною експлуатацією згідно з нормативно-технічною документацією, 
своєчасним та якісним технічним обслуговуванням тощо. 

В нашій країні діє планово-попереджувальна система ТО i Р автомобілів, згідно 
якої технічне обслуговування автомобілів виконується у планово-обов'язковому 
порядку через нормативний пробіг. Нормативи з технічного обслуговування, а саме: 
періодичність, перелік та трудомісткість робіт, визначаються діючим «Положенням про 




